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Andrássy Bécsben.
Mint tudósítónk jelenti, a király 

déli 1 órakor fogadta a bécsi Hoi- 
burgban gróf Andrássy Gyulát. 
Nem kell hozzá nagy jósoló tehet­
ség, hogy az ember szinte előre 
megírhassa ennek a kihallgatásnak 
eredményét, jobban mondva ered­
ni én vielen ségé i.

'Levelezőnk már tegnapelőtt 
megírta, hogy úgy a budapesti al­
kudozások, mint a legújabb kihall­
gatás, eredménytelenek lesznek. Az 
első rész, fájdalom, már igaznak 
bizonyult és a második rész igaz- 
ságának bizonyosságától csak órák 
választanak el bennünket, Arról, 
hogy ma megbízás legyen valami 
átmeneti kormányelnök számára, 
mint javíthat!an optimisták hirdet­
ték, már szó sincsen ! Andrássy j 
maga nem visz ajánlatot, mert o j 
maga sem hiszi, hogy a király az : 
indemniti kedvéért bármiféle kor­
mányt nevezzen ki.

Szó lehetne tehát a koalíciós ! 
kormány talajának további elő­
készítéséről ; ehez sem lehet sok 
reményt fűzni, mert akkor is, ha a 
koalíció beérné az önálló vámterü­
lettel és egészen lemondana a ka­
tonai vívmányokról, ami abszurdum 
volna, akkor is kétes a kormány­
alakítás lehetősége, mert ma mar 
Becs a vámterület dolgában is meg-

Az örökhagyó.
Irta: J. II. Rosny.

Mintegy tiz óv óta ismerem az öreg 
Lambersaeot. Ivülönc ember hírében ál­
lott. Magam sem tudom, miért szerettem 
oly nagyon; talán csak azért, mert kitü­
nően értett az anekdoták elbeszéléséhez.

Egy ködös „téli reggel halva lelték 
ot az ágyban. Őszinte bánatot éreztem 
lelőtte. íme, sohase látom őt viszont és 
sohase fogok róla többé hallani!

öe nem igy történt.
Norval közjegyző felkért, hogy láto­

gassam meg, mert Lambersac utolsó aka­
ratai akarja felolvasni előttem.

Azonnal a közjegyzőhöz siettem, a 
ki elmondta nekem, hogy Lambersac en­
gem tett általános örökösévé, azon fel- 
tűtől alatt, ha feleségül veszem kis unoka- 
hiigut, Lambersac Cecilia kisasszonyt. El­
lenkező esetben a félmilliónyi hagyaték 
a Vilrosi múzeum tőkéjét gyarapítaná.

Ez a végrendelet nem okozott nekem

ingott, mivel Ausztriában élethalál­
harcot helyeznek kilátásba a gaz­
dasági különválással szemben.

Pozitív eredmény tehát semmi­
képpen sem várható és még jó 
szerencse, ha Andrássy megmarad 

I királyi megbízottnak ; mert a ki­
rályban is, Andrássy ban is nagy a 

I hajlandóság az „ Andrássy-misszió“ 
beszüntetésére.

A volt kormánypárt Láng La­
jos számára vár megbízást. Ezt 
képtelenségnek tartjuk; párt és 
ember egyaránt alkalmatlanok arra, 
hogy valamit elérjenek ; legfeljebb 
még nagyobb zavarokat csinálná­
nak. Ha Andrássy félreáll, aligha 
nem Wekerle lesz a homo regius, 
bár legokosabb volna, ha — mint 
azt tegnap kifejtettük — a korona 
közvetlenül a függetlenségi párt 
vezérférfiaival tárgyalna.

A válság.
— Távirati tudósi tűs. —

Budapest, /ebr. 24.
A mai nap legnevezetesebb politikai 

eseménye Bécsben játszódott le, ahol délután 
egy órakor fogadta a király gróf Andrássy 
Gyulát. Természetesen oda irányult minden 
érdeklődés s ma délelőtt Budapesten a poli­
tikai körökben csend volt.

tak ki ma sem, mert az állampénztár nem 
szállította lie a szükséges összeget. Való­
színűleg csak kedden kapnak fizetést a kép­
viselők. A Házban nagy volt az élénkség, 
de a beszélgető képviselőknek csak vélemé­
nyük volt, tervük nem.

Az ülésteremben is volt mozgolódás: 
A karzatokra rengeteg állványokat állítottak 
s azokról vizsgálták mérnökemberek, hogy 
rendben van-e a harmincötmilliós palota 
márvány tetőzete ’? Négyszögméterenkint ko­
pogtatják be a menyezetet s a munkájok 
eléggé felelősségteljes, mert a főrendiház­
ban lezuhant.■ meglepetés óta a parlament 
márvány díszítései elvesztették a hiteljüket.

A parlamentben egész délelőtt ott volt 
Justh Gyula is, aki a két alelnökkel: Bol­
gár Ferenccel és Rak óvsz ky Istvánnal a 
Ház adminisztratív ügyeiről tanácskozott. Ma 
a kúriától ismét két petíció beadásáról érke­
zett be értesítés.

Darányi Ignác ma délelőtt negyed ti­
zenkét órakor a Nemzeti Kaszinóban járt, a 
hol találkozott gróf Batthyány Lajossal és 
több disszidenssel. Az ellenzéki politika fő­
hadiszállása különben ott van a Kossuth 
Lajos-utcában, ahol ma delőtt egész sétáló 
parlament vitatkozott a politikai helyzetről.

A válság azonban tart, a megoldás pe­
dig késik.

Az ©rósz forradalom,
Sok képviselő járt a parlamentben, a 

hol kilátásba helyezték a fizetések folyósítá­
sát, de a főpénztár rácsos ablakai nem nyil-

Lulságos őrömet. Más pénzére nem volt 
szükségem, de különben is egy bájos, fiatal 
leány, Alice Gambert már bírta a szive­
met s ő is viszont szeretett.

Ha ezekhez még hozzáteszem azt, 
hogy Alice 000,000 franknyi hozományt 
s még jóval tetemesebb örökség remé­
nyét viszi urának nászajándékul, könnyen 
gondolhatják, mily képtelenségnek tartot­
tam az öreg különc végrendeletét s egy­
úttal kegyetlennek is, mert Norval köz­
jegyző azt is elmondta nekem, hogy 
Lambersac Cecilia maga is szegény leány, 
a ki fáradtságos munkával tartja fenn 
magát, beteg édes anyját és tiz éves 
kis öcscsét. Minden részvétem mellett, a 
mit a szegény család iránt éreztem, 
mégis visszautasítottam az örökséget.

— Ejh! — mondta Norval szelíden — 
gondolkozzék még néhány napig. A dolog 
nem sürgős.

Távoztam az irodából, mert fel voltam 
nagyon háborodva. De a kellemes délután 
végén, amelyet a bájos Allééval töltöttem,

— Távirati tudósítás. —
A forradalom Sergius meggyilkolása óta 

a rettegés stádiumába lépett.

már csaknem elfelejtettem az esetet. Ezzel 
azonban mégis gyötörni kezdett egy gondo­
lat: eszembe jutott a szegény leány, akinek 
egész jövő boldogsága tőlem függ. Szenve­
déseik képe előttem lebegett talán még ezek- 
után is! S mindezt egyetlen szóval meg­
változtathatnám !

Elhatároztam, hogy másnap megláto­
gatom őket és segíteni fogok rajtuk.

Másnap L. városkába utaztam, hol a 
nyomorgó család lakott.

, Amit ott láttam, még szomorúbb volt 
annál, amit elképzeltem.

Az anya ott ült egy karosszékben; a 
mikor megpillantottam, szinte megrémültem 
a vézna arc szenvedő kifejezésétől. A leánya, 
Cecilia, akinek szépséges arcán a szent vér- 
tauuság nyugalma honolt, ugyanazzal a fen­
séggel viselte a megpróbáltatásukat, mint a 
beteg anya.

Amikor eltávoztam tőlük, a lelkem mé­
lyéig megvoltam hatva. Bűnösnek éreztem 
magam velük szemben, úgy éreztem, egész 
nyomorúságuknak én vagyok az okozója.

HUHgÄRjÄ kávSbáz
a helybeli és vidéki inteligencia
íalálí^ozo helye.

P$r Minden kedd, csütörtök, 7pnp-PQtpL A Kitűnő kávéházi italok, hideg Bflffef, 
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SWT é,s„S“E"-*ti Weichlnger Károly.
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Aki csak hivatalt visel, mind remeg és 
bujkál, az utcára sem mer kimenni.

A félelem már átragadt a pétervári 
rendőrségre is, amelynek minden vezetője 
halálos Ítéletet rápott és egynéhányat 
már meg is öltek közülök. A legénység 
élete sincsen biztonságban, egyre-raúsra me­
rényleteket követnek el ellenük.

A páni félelem oly méreteket öltött, 
hogy a rendőrség megtagadta a szol­
gálatot és igy került a hír külföldre, 
hogy a redé’rség sztrájkra készül.

Merénylet Vladimir nagyherceg ellen.
Boriin, lehr. 24.

(Sajái i útiősi ión kiöl.) Pétorvárról jelen­
tik, hogy Vladimir nagyherceg betegségét 
egyáltalán nem szélhiidés okozta. A nagy­
herceget egy rendőrnek öltözött me­
rénylő tőrrel megsrurta.

Megölte volna, de egy tiszt elütötte a 
kezét. Ä tőrszurás igy a lapockát érte. A 
sebesülés nem veszélyes. A merénylőt el­
fogták.

Tegnap óta állandóan újabb merénylet­
ről beszélnek. A merényletet, mint már je­
lentették, állítólag Vladimir nagyherceg ellen 
követték el.

Az egyik verzió szerint egy rendőrnek 
öltözött merénylő tőrrel sebezte meg a nagy­
herceget, a másik szerint bombát helyez­
tek el a nagyherceg lakosztálya alatt, 
a bomba fel is robbant, de a nagyherceg 
csak csekély sérüléseket szenvedett.

Ismét más jelentések szerint a merény­
let következtében a nagyherceg súlyosán 
megsérült és állapota válságos.

Mindezen híreket ellenőrizni nem lehet, 
a berlini orosz nagykövetségen semmit sení 
tudnak a merényletről.

Becs, febr. 24.
A bécsi orosz nagykövetség nem tud 

arról, hogy Pétervárott újabb "merényletet 
követtek volna el.

Pál nagyherceg missziója.
Berlin, febr. 24.

Pétorvárról jelentik : Pál nagyherceget 
nem azért hívta a cár haza, mert nagy­
bátyja meggyilkolása békülékenyn.yé tette, 
hanem meri; közreműködése nélkülözhetetlen 
és azt hiszik, hogy a nyugalmat helyreállí­
tom és a dinasztiát megmenteni ő fogja.

Pál nagyherceg kedvence volt mindig 
az orosz népnek, különösen a fővárosokban 
nagyon szerették tolleránciája, barátságos és 
fesztelen közlekedése, jótékonysága és em­
berbarát! .ága miatt.
r^wirsnrsv• - \tuuv

A ’ ;ro minden szakában csak arra a 
szegény t ép leányra gondoltam.

Az én bájos Alieeom társasága sem volt 
f/pos mér e gyötrő gondolattól megszabadí­
tom. t<őí kezdtem már üresnek, unalmasnak
találni csevegéséi

.'•hír valósággal az eszemet kezdtem 
veszteni. Egy éjjel azt álmodtam, hogy a 
E cilia anyja éhhalállal pusztult el.

A mikor reggel felébredtem, fejem forró 
volt heves láz tört ki rajtam.

Sietve felöltöztem, aztán elmentem a 
közjegyzőhöz, s elfogadtam a hagyatékot.

Ami aztán következett, az talán min­
imnél kínosabb volt. Udvarolnom kellett 
Cecíliának. Kijelenteni neki naponta százszor, 
hogy szeretem. U szomorúan hallgatta sza­
vaimat, de megérezte a hangomból, hogy az 
csak a szánalom hangja. Oh, jól láttam én, 
hogy szívesen taszított volna cl magától s 
vetette volna ki az ablakon az öreg 1 ami bor­
sáé százezreit, de a mikor tekintető beteg 
anyjára esett, akkor úgy tett, mintha elhinné 
hazugságaimat. De a házasság gondolatára 
mégis megborzongott.

----------------- *------------- f------ -----------------—tmmm—mpegp—mrr-r

A mikor megfosztották őt címétől ós 
rangjától, ez nem a házassága miatt történt, 
a házasság csak ürügy volt, hanem azért, 
mert gépszerűsége szálka volt a reakcioná- 
rius párt szemében és a cárral elhitették, 
hogy Pál a trónra aspirál és az összees­
küvőkkel szövetkezik.

Azóta a cár meggyőződhetett arról, 
hogy a száműzött nagyherceg nem is gon­
dolt hasonlóra és most az akkor száműzött 
népszerűséget akarják a trón megmentésére 
felhasználni.

Az elkeseredettség és életuntság azon­
ban ma már olyan méretű, hogy ezen egy 
ember népszerűsége semmit sem javíthat.

Az orosz nép alkotmányt akar és amíg 
ezt meg nem kapja, nem fog megnyugodni.

Bart ha. Béla dr. Selmec­
bányái tanár.

Debrecen, febr. 25.
Bariba Béla doktort, a debreceni 

jogakadémia nemzetgazdaság s pénz­
ügy tani kitűnő professzorát szép ki­
tüntetés érte tegnap. Őfelsége Bart- 
hát rendes tanárrá nevezte ki a 
Selmecbányái bányászati akadémiá­
hoz. Ez a kinevezés előléptetést is 
jelent, s az uj tanszék olyan lépcső­
fok, amelyhez igen közel áll az 
egyetemi kathedra. Bariba dr. pedig, 
akinek sokoldalú képzettsége s fá­
radhatatlan szorgalma közmondás- 
szerűvé vált, egyedül akkor nyer 
kellő méltánylást, ha a tudományos 
egyetem egyik tanszékét foglal­
hatja el.

A kinevezést tegnap hozta a 
hivatalos lap: az arról szóló királyi 
kézirat szószerint igy hangzik:

_ Magyar pénzügyminiszterem előter­
jesztése folytán Dr. Bartha Béla debre­
ceni ev. ref. jogakadémiai tanárt a Selmec­
bányái bányászati és erdészeti főiskola 
jogi tanszékére I. osztályú rendes tanárrá 
kinevezem.

Kelt Pécsben, 1905. febr. 15.
Ferenc József s. k.
Lukács s. k.

Bartha dr. távozásával sí 
vészit a debreceni főiskola s Deb­
recen társadalma egyaránt. Üresen 
marad távozása folytán a tiszántúli 
egyházkerület világi aljegyzői tiszt­
sége, a főiskola gazdasági tanácsá­
nak jegyzői széke stb. S mindenek- 
fölött sokat vészit a jogakadémia, 
melynek tanárkarában két év óta 
gyakori a személyváltozás. A sza­
bad iskola is egyik buzgó előadó­
ját veszti el Barthában, ki valószí­
nűleg már március első hetében el­
foglalja uj katliedráját.

Egyházgazdaaági ülés. A debreceni, 
ev. ref. egyház gazdasági bizottsága febr. 
hó 25-én délután 3 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó 
ügyek.

Az esküvő előtti napon menyaszonyom 
ízléses, uj ruhában fogadott. Á szomszédos 
tanya felé sétáltunk.

Megálltunk pihenni egy parkban. A lom­
bos fák alatt szótlanul néztünk egymásra s 
Cecílián erőt vett egyszerre a szomorúság. A 
szemei megteltek könnyekkel és remegő, de 
határozott hangon szólt hozzám:

— Nem akarom, hogy ön boldogtalan 
legyen miattam.

Magy elérzékenyülés vett erőt rajtam. 
Átkaroltam Cecíliát, ajkaim a szeméhez kö­
zeledtek, s megnedvesedtek a könnyeitől. S 
a leltemet a boldogságnak egy különös faj­
tája jurta át, mélyebb, kifejezőbb a rendes 
mindennapi szerelemnél, az önfeláldozás bol­
dog gyönyörűsége.

Sohase bántam meg, hogy Cecilia lett 
a feleségem. Mert habár a mi szerelmünk 
mm az, amiről a költők dalolnak, de talán 
sokkal igazabb, tartósabb annál, mert a hála 
lommáosülés alapján nőtt rajangó vonza-

Egy úrasszony tragédiája.
Az érmelléki vonaton tegnap rémesen 

izgalmas jelenet játszódott le. A vonat egy 
második osztályú szakaszában utazott néhány 
férfi társaságában egy urinő. Családi dolgok­
ról beszélgettek, a mikor Férés körül az 
uriasszony hirtelen felugrott helyéről, torkon 
ragadta a vele szemben ülő férfit és foj­
togatni kezdte, miközben vérfagyasztúan 
kiabált:

— Ne vigyetek ell Hagyjatok itt!
A szakaszban nagy zavar, rémület 

keletkezett s azonnal látták, hogy a szeren­
csétlen asszony megőrült ö az utazóknak 
nagy nehezen sikerült ártalmatlanná tenni 
szegényt. A szerencsétlen nő Ékes Zsig- 
mondnó szül. Császár Berta, alig harminc 
éves székelyhídi asszony. Első férjétől el­
vált, de második házassága is szerencsét­
len volt.

Másouik férje Sárándon lakik, hol 
kiterjedt birtoka van. Egy pár hét óta 
az asszony Sárándon férje birtokán volt 
s a családi bajai annyira megviselték ideg­
zetét, hogy elméje elborult. Ékes Zsig­
mondiját Csokolyon lakó testvére ma szál­
lítja Nagyváradra az elmekórházba.

Kiirtott család.
— Saját tudósítónktól. —

Bűnös szerelmi történet fejeződött be a 
napokban tragikus módon Dom boly község­
ben. A véres eset részletéről ós történetéről 
ezeket Írják : Goda Sándor nevű szolgalegény 
ezelőtt három évvel került Roskár János 
házába, mint béreslegény. Roskár beteges 
ember lévén, a még javakorban levő asszony 
szerelmet kezdett a csinos legénynyel. Ros- 
kárnénak két gyermeke volt.

A mint a férj meghalt, Goda zsarolni 
kezdte az asszonyt, a mikor pedig az asz- 
szony nem akart pénzt adni, azzal fenye­
gette, hogy megöli őt is, meg a gyermekeit 
is. Roskárnó végre mcgsokalta a dolgot s 
panaszt tett. Goda e miatt a börtönben ült. 
Roskárnó pedig közös háztartásba lépett egy 
Hója András nevű emberrel. Goda két hét­
tel ezelőtt szabadult ki a börtönből.

Ekkor megtudta, hogy Roskárnó már 
mással él. Ezért elhatározta, hogy elpusz­
títja az asszonyt. Napokon át leskelődött 
Roskánóra, mig végre tegnapelőtt megjött az 
alkalom a tettre. Héja András, a kivel az 
asszony együtt ólt, reggel az erdőbe ment,

■WT P®ZSgő Pártos és Burányi pezsgöborgyteok 
.íSfiKiMLM ......................* * 'v . . Budapest, VII.Józsika utca.
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a honnan csak este akart visszatérni. Dél­
tájban Goda betoppant Roskánó házába. Az 
asszonyt egyedül találta a két gyermekkel. 
Goda előbb szemrehányást tett az asszony­
nak, majd pedig kést rántott elő s azzal 
előbb az asszonyt szivén döfte, azután pedig 
a két gyermeket ölte meg.

A gyilkosság után Goda még megmo­
sakodott a házban s azután az ajtókat kí­
vülről bezárta és eltávozott. A véres esetet 
csak délután vették észre a szomszédok, a 
kik mikor behatoltak a szobába, már az asz- 
szonyt is, meg a két gyermeket is halva ta­
lálták. A gyilkost még az éjjel letartóz­
tatták.

Házalási tilalom Hajdúszoboszlón.
Hajdúszoboszló város törvényhatósági bi­
zottsága engedélyt kért a kereskedelmi mi­
nisztertől arra, hogy területén a házaló ke­
reskedést betilthassa. Mivel a miniszter úgy 
találta, hogy Szoboszlón a kereskedelem 
minden ága rendes kereskedőkkel kellően 
képviselve van, e kérelmet most teljesítette. 
Szoboszlón tehát ezentúl tilos a házalás.

Halál kártyázás közben. Szolnok­
ról Írják, hogy ott kedden délután Borbás 
Pál tekintélyes iparos, lakatosmester, a vá­
rosnak hosszú éveken át volt képviselője, a 
Magyar király kávéházban kártyázás közben 
hirtelen összeesett, s gutaütés következtében 
azonnal szörnyet halt. Borbás szenvedelmes 
kártyás volt. A végzetes pillanat akkor kö­
vetkezett be, mikor Borbásnak diadalmasan 
bejelentett négy alsójával szemben ellenfele 
Kiss jegyző négy királyt jelentett be. Te­
metése ma délután ment végbe nagy részvét 
mellett.

A VÁKOSHÁZÁBéL.
Debrecen a török uralom alatt.

\ Debrecen, febr. 25.
A hatalmas múltjára és magyarságára 

büszke Debrecennel foglalkozik az a három 
füzet, mely szerzőjéül Zoltai Lajost vallja. 
A szerző, mint újságíró, éveken át egyik 
dísze volt a debreceni zsurnalisztikának.
I "jságiró tulajdonságai érvényesülnek min­
denek fölött a három tanulmányában. Ezek 
teszik vonzóvá, érdekessé, élénkké munkáját. 
Zoltai később bevette magát a város közle­
véltárába s tiz év óta olyan tevékenységet 
fejt ki, ami ilyen hivatalban szinte példátlan. 
Itt fejlődött ki irói egyéniségének ama másik 
oldala, az adatok fáradhatatlan fölhalmozása.

Az a meggyőződése, hogy a legcseké­
lyebb történelmi szalmaszálnak is értéke 
van. Le kell préselni mindent, mert hasznát 
lehet venni a maga helyén. Töméntelen fá­
radság látszik meg e munkában. Írójuk száz­
ezer levélből, ócska számok tömegéből, olyan 
szerszámokból, amit más fölhasználhatatla- 
nul dobna félre, dorekas épületet épít. Ila 
még egyszer megírják a Nemes Város tör­
ténetét, alaposabban, mint Szűcs István és 
fejlett történetírás tapasztalatainak teljes 
fölhasználásával, az uj historikusnak a leg- 
érlékesebb forrása Zoltai munkái lesznek.

Debrecen a török uralom végén, ez a 
három közül a legvaskosabb s ebben sok 
érdekes képet fest. Zoltai. Becses, értékes 
munka ez, amelyet melegen ajánlunk mind­
azok figyelmébe, akiket a város múltja s az 
ezzel kapocsatos történeti adatok gazdasága 
érdekel. A jelzett mü különben a szerzőnél 
kapható. (Városház, lovéltár.)

A városházáról. Vecsey Imre fő­
jegyző huzamosabb ideig tartó betegcskedé- 
scből felépülve, tegnap elfoglalta hivatalát.

A sertés konzumvásártér léte­
sítése. A sertés konzumvásártér lé­
tesítésére vonatkozó előmunkálatok 
már teljesen elkészültek. A mérnöki 
hivatal egybeállitotta a költségvetést, 
n?ely s&print a sertés konzumvásár­
tér létesítése 24,000 koronába kerül. 
A (őszámvevő a költségekre fedeze­

tet nem talált és most a tanács a 
márciusi közgyűlés elő viszi az 
ügyet azzal a javaslattal, hogy a 
sertés konzumvásártér létesítésének 
költségét a felveendő nagykölcsön- 
ből fedezzék. Mindent a nagyköl- 
csönből fedezünk. Szegény nagy- 
kölcsön. Vájjon kibirja-e, hogy min­
denre préseljenek belőle.

Elmaradt ülés. A szervezőbizottságot 
tegnap délután 3 órára ülésre hívták össze, 
de a megjelent tagok csekély számára te­
kintettel az ülés elmaradt.

A nyugdíj bizottság ülése. Debrecen 
város nyugdijbizottsága tegnap délután Ko­
vács József polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott. A bizottság több özvegyi se­
gélykérés megszavazása után elhatározta, 
miszerint javasolni fogja a közgyűlésnek, 
hogy Hanke Lajos volt pénztárnokot és 
Szatmári Sándor erdőőrt nyugdíjazzák el­
töltött szolgálati idejük aránya szerint.

SZÍNHÁZ.
„,'Iános vitéz“ a hivatalban.

— Idézett láz. —
A gyakornok ur egy kis előleg iránti 

kérelmét próbálta élőszóval indokolni a ret­
tegett főnök előtt, de a keresett kifejezé­
sek sehogysem jöttek a torkára, amik pedig 
jöttek, azok a torkán akadtak. Mikor vala­
hogy mégis megérttette magát, a főnök azt 
mondta rá:

— Szép, szép, de amint látom, ma­
gánál „egy rózsaszál is szebben beszél, . .“

Néhány perc múlva a főnök egy 
aktát küldött a gyakornokhoz lemásolás 
végett, a ki a főnök olvashatatlan Írá­
sát sehogysem tudta kibetüzni. Most meg 
a gyakornok kezdett bele egy idézetbe:

— „Nem tud az írni, a ki küldte . . .“

Kifogástalan szabású fehér és szí­
nes férfidivat ingek darábja 4—5 és 6 
korona a legnagyobb választékban Fekete 
Jakab úri divat, kalap és fehérnemű üzleté­
ben. Debrecen, főtér.

Kiliikrankie herceg. Tegnap este ez 
a bájos angol vígjáték került színre, igen kis 
szánni közönség előtt. A bérlőkön kivül jó­
formán alig voltak egynehányan a színház­
ban. De a jelenlevők nagyon jól mulattak s 
sokat tapsoltak Csigc Büskének, Hahnel 
Arankának, Palágyi Lajosnak és Csortos 
Gyulának, akik most is nagyon jó kedvvel 
játszottak.

Színházi hírek. Ma, szombaton kerül 
szilire Herezeg Ferenc 4 felvonásos élet­
képe, a „Gvurkovics lányok“. Az életkép 
szereposztása a következő: Gyurkovicsné 
— Havasy Szidi, Katinka — Hahnel Aranka, 
Sári — P. Menszáros Margit, Ella — Ro­
mányi Mária, Mici — T. Csige Böske m. v., 
Torka — Berzeviczy Etel. Lira — Back 
Margit, Klári — Szabó Böske, Radványi 
Csiky László, Gida — Iványi Antal, Bor­
ii ay — Csortos Gyula, Kemény Tóni — 
Virágháty Lajos, Jankó — Szilágyi Aladár, 
Sándorfy. — Palágyi Lajos, Semessey — 
Faragó Ödön. Vasárnap este lesz premierje 
dr. Guthi Soma 3 felvonásos bohózatának, 
„A szaharai konzulinak.

A szinügyi bizottság tegnap dél­
előtt 11 órakor Kovács József elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen Makó Lajos kérel­
mére a bizottság csak annyit engedett meg 
a színigazgatónak a vasárnapi bérletes elő­
adásokra vonatkozólag, hogy a szezon végén 
3 vasárnap bérletben tarthasson előadásokat. 
Ezután Fejér Ferenc dr. azt panaszolta fel, 
hogy a katonazenekarnak nem engedik meg, 
hogy hazafias tárgyú daraboknál, mint az
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„Emigráns“ is, részt vegyen. Erre Nagy 
Zsigmond megjegyezte, hogy kár bolygatni 
a dolgot, hiszen rövid időn belül úgyis 
önálló hadseregünk lesz. Panaszt tettek 
ezután a hosszú felvonás-szünetekre vonat­
kozólag, ami helyes volt, de felhoztak egye­
sek olyan dolgot is, amiben nőm volt igazuk. 
A többek közt azt mondták, hogy olyan 
operákat kell adni, amelyek sokkal könnyeb­
bek, mint a „Troubadour“ s meg is jegyez­
tek egy párt, példának igy a „Bajazzók“-at, 
(ami pedig sokkal nehezebb, mint a „Trou­
badour“). De hát a szinügyi bizottság sze­
retne érteni mindenhez.

A színház jövö'heti műsorterve. A
színház jövőheti műsortervét a következőiéi; 
állapította meg az igazgatóság: Hétfőn „Ge- 
rolsteini nagyhescegnő“ operett (B. bérlet). 
Kedden „János vitéz“ operett (C. bériéi). 
Szerdán „Szaharai konzul“ bohózat (A bér­
let). Csütörtökön „Bánk bán“ tragédia (B, 
bérlet). Pénteken „Boldogság“ bohózat (C. 
bérlet). Szombaton „Troubadour“ opera (A 
bérlet). Vasárnap d. u. „Aranyvirág“ este 
„Aranypatkó“ vígjáték (premier, bérlet- 
szünet.)

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

ÚJDONSÁGOK.
Debrecen képviselője a fővárosban.

Szabó Kálmán vacsorája.
Debrecen, febr. 24.

A III. kerület uj képviselője, Szabó 
Kálmán testben-lélekben kereskedő ember, 
igazi magyar közgazda, aki szomorúan nézi 
évek óta, hogy ebben az országban ipari, 
kereskedelmi, társadalmi téren mi mindent 

I lehetne tonni-venni, segíteni, javítani.
Most pedig, mikor honatyává válasz­

tatván, Budapestre utazott, valóságos meg­
döbbenéssel látta azt az őrült pazarlást, a 
mely a főváros társaságait annyira jellemzi. 
Ha ebédelni készül a pesti ember, bemegy a 
vendéglőbe, ahol az ebéd maga 6—8 koro­
nába, az ajtónyitás 20 fillérbe, a kabátfölsc- 
gités megint annyiba kerül s az isten tudja, 
hogy még mennyi sallangot rónak rá a 
vendégre: Szabó Kálmánnak is együtt kel­
lett lennie képviselőtársaival s ezen ebédel- 
getések közben tapasztalta ő a fentieket.

^Valamelyik napján is a hétnek ug\ 
tervezték az uj képviselők, hogy a Pannoni 
éttermében jönnek össze estebédre. A u 
derék képviselőnk útnak indult az elegái 
vendéglő felé. Mikor a Muzeum-körut s: 
kára ért, egy asszonyt látott meg ott, ak 
nek ölébe két kis gyermek meg egy rak, 
újság volt, mellette pedig másik két apróság 
A didergő asszony csengő hangon kinálgatta 
portékáját:

— Estilapot vegyenek 1 Vegyenek kérem 
Estilapot!

Szabó Kálmán nem viselné méltán a 
„jólelkii“ nevet (Debrecenben jelzője neki ez 
a szó), ha ezt a képet látván nem úgy tett 
volna, amint tett. Gyorsan kivett erszényé­
ből egy koronát és odaadta az asszonynak.
A szegény asszonyt nagyon meglephette az 
ismeretlen ur jósága, előbb hálálkodni, aztán 
sirni kezdett nagy örömében, majd mindenáron 
kezet akart csókolni jótevőjének. Szabó Kál­
mán csak húzódozott, húzódozott, do mikor 
látta, hogy ezzel nem megy semmire, hirte­
len megfogta az előtte levő ajtó kilincsét éfl 
benyitott azon. Akkor vette csak őszre, hogy



DEBREEÜtiüNi ÍÍÜÖÁO 1905 február

Elim János vendéglőjébe, a, Szikszay-ba 
jutott.

Ibi itt van, gondolta, már meg vacsorái- 
Annál is inkább, mert látta, hogy a maka­
csul hálálkodó asszony nem tágít az utca­
sarkától. Vacsorát rendelt hát és nagyon jő 
Men fogyasztott cl mindent, a mit eléje 
hoztak. A végén aztán fizetett hetvenkét 
krajcárt mindenért s úgy érezte magát, akár­
csak a Hungáriában ebédelt volt. A szegén}' 
asszonyon iü segített s meg is takarított ne­
hány koronád. Fel is sóhajtott azután mély­
séges rezignációval;

— Bell sokat kellene javítani ezen az 
országon.

Blazirt emberek talán semmibe sem ve­
szik ezt it képet, de mi örömmel irtuk le, ! 
mert világos fényt vetít egy magyar nép j 
képviselő jellemére. Ha az ő takarékos, em­
berszeretettel párosult szelleme sok követőre 
talál az országháziján, jótékony hatását nem­
csak egy szegény árva asszony, hanem az 
egész ország megérzi.

A Debreceni Újság szerkesztősbe és kiadóhiva­
tala: Főtér, Lnmprccht-palota, az udvarban földszint. 
'Idefon í4i. Hivatalos órák: Roggol 8 órától 
(1 élulán 12 órától rsto 7 óráig. Este 7 órától a lap Szét­
lőni és anyagi részűt illető minden megkeresés * 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-atoa it r.f.
alá intézendő.

olvassa Létai Pál Menyhért hittan- 
hallgató. 7. Bellini í nyitány a 
Norma cirnii operából, vonós ~'
trvp« nlnnfliók • Vásári Tatvá

ne-

* Vasárnapi istentiszteletek. Refor­
mátus templomainkban vasárnap a következő 
lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytem­
plomban Kolozsváry Mihály. Kőtemplom­
ban dánossy Zoltán. főtemplomban Szele 
tlyörgy. Ispotályi templomban Könyves Tóth 
Kálmán. Szegényházban Hajdú Zsigmond. 
Csapókerti imaházban Kovács János. Az 
adakozások mindegyik templomban az egy­
ház javára történnek.

* Bakonyi Samu itthon. Bako­
nyi Hamu, Debrecen II. kerületnek 
képviselője tegnap óta Debrecenben 
időzik.

* Évic Ernő nyugalomban. Vas­
utasok körében beszélik, hogy a Máv. el-
nükigazgatósága legközelebb nyugalmazni 

lógja hric í.rnő debreceni főfelügyelőt, ki 
előrehaladott korára való tekintettel maga 
kérte nyugdíjaztatását. Eric Ernővel együtt 
megy nyugalomba Adamcsik főellenőr s az 
üzletvezetőségnok több magaskoru tisztvise­
lője, mindannyian saját leértükre.

* Az urkocsisok titkára. Az urko-
csisok egyesülete az újonnan rendszeresitett 
titkán állásra Pnblig Ernő h.-tüzoltófőpa- 
nmesnokot, az ismert -sportmant riasz­
totta meg.

Ä holnapi protestáns-estély.
V hittan hallgatók, leik az egyetemi 
kirándulással olyan fényes sikert 
értek el, holnap ismét 'be fogják 
I n utat ni ügyes hangverseny-rendező 
tehetségüket a tizennegyedik pro­
testáns-estélyen, az Arany Bika 
dísztermében. Igen gazdag műsor­
ral rendezik a holnapi protestáns- 
estélyt is. A műsor következő : 1. 
•’Dicsőség'...“ Angyalok kara, Ma­
dách J., zenéjét szerzetté Oláh Ká- 
roly, előadja a lőiskolai énekkar. 
-• A világosságról előadást tart 
Gergely Antal, mezőtúri ev. ref. 
lelkész. 3. Szaval Szűcs Margit ur- 
teány. 4. Magyar nóták, Rácz Ká­
roly zenekarának kísérete mellett 
énekli Szilágyi Margit urleány. 5.
\ érsek, irta és felolvassa Baja Mi­
hály, budapesti hittanhallgató. Tiz 
jiere szünet, (i. „Az első legáció“, 
elbeszélés a diákéletből, irta és fel­

dokió mellett“, irta Tompa Mihály, 
szavalja Adorján István hittanhall­
gató. 9. Közének, a XXIII. zsoltár 
első verse. A rendezőség kéri azo­
kat, akik még nem váltották ki 
jegyeiket, hogy még a mai nap 
folyamán váltsák ki, annyival is 
inkább, mivel nem lehet senkinek 
helyet fenntartani.

* Előléptetés a pénzügyigasgatő-
ságnál. A pénzügyminiszter dr. Iíneppó 
Sándor debreceni pénzügyi fogalmazó-gya­
kornokot a zalaegerszegi pénzügyigazgató­
sághoz pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki.

* Az ügyvédi kamarából. A debre­
ceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
Abraham László ügyvédet Budapestre tör­
tént elköltözése miatta kamarai névjegyzék­
ből törölte.

* A zárórák és orfeumok ügye.
A vendéglői és kávéházi zárórák 
ügye megint nagyobb port vert fel 
illetékes körökben. Vógh Gyula r. 
főkapitány ^ megkeresést küldött a 
nagyobb városokhoz, hogy erre vo­
natkozó szabályzatukat küldjék be.

vendéglősök, kávésok azonban e 
nélkül is tudják, hogy a nagyobb 
városokban nincs már záróra s kí­
vánják nálunk is a zárórák eltör­
lését. A rendőrségi zaklatások ellen 

<‘t tegnapi vendéglős és kávés ipar- 
társulati ülésen sok panasz hang­
zott cl. Az orfeumügyben azonban 
meg van a megoldás. A rendőrfő­
kapitányság június 1-től augusz­
tus 31-ig ad orfeumra engedélyt és 
pedig mindazoknak, akik engedélyt 
kérnek, amit az Ipartársulati tagok 
is helyeselnek. De májusban, se szep­
temberben orfeum sehol sem tart­
ható.

* Kamaránk a Földrajzi Társaság 
alapitó tagja. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara a miniszter ajánlatára 200 kor 
tagsági díjjal belépett a Magyar Földrajzi 
Társaság alapitó tagjai közé.

* Uj pénzügyi titkár. A pénzügymi­
niszter Tersztyánszky Gusztáv győri pénz­
ügyi fogalmazót a debreceni pénzügyigazga­
tósághoz pénzügyi titkárrá végleges minőség­
ben kinevezte.

* Kerékbetörte a kezét. Vigyá­
zatlansága miatt súlyos baleset°őrte 
Mezei Antal hetest, akit sériilésé- 
x el a kórházba szállítottak. Mezei 
mint hetes Kontsek Géza kereskedő­
nél szolgált. Tegnap nagyobb meny- 
nyisegü aranka magot kellett gépen 
tisztítania. A gép valami miatt aka­
dozott, Ezt akarta megigazítani, mi­
közben jobb kezét a gép becsipte. 
iMtlyos természetű zuzódásokat szen­
vedett A kórházban ápolják.

* Kéki Sándor betegsége. A debre- 
ccm polgárság egyik nagyon ösmert tagja, 
‘í b£ndor törvényhatósági bizottsági tag 

hétfőn hirtelen beteg lőtt s állapota oly sú­
lyos aggodalmakra adott okot, hogy családja 
az orvosok tanácsára fölvitte a beteget a 
tóvárosi Iierzel-szanatóriumba. Tegnap ree- 
gcl rémhíreket terjesztettek Kéki felől Deb- 
icccubcn. Ltúna jártunk a dolognak s arról

értesültünk, hogy Kéki állapotában örven­
detes javulás állott be, a fővárosi orvosok 
az operációt is mellőzhetőnek tartják s ä 
beteg csaknem teljesen felgyógyulva már I 
jövő héten hazatérhet Debrecenbe.

* A jótékony nőegylet szövőszékei,
A debreceni jótékony nőegylet a kamara 
utján állandó évi segély és szövőszékek 
adományozása iránt intézett kérelmet a ke­
reskedelmi miniszterhez. A miniszter most 
arról órtesitetto a kamarát, hogy a fenti ké­
relmet nem találta teljesíthetőnek.

* Eltűnt százasok. Kellemetlen 
meglepetés érte tegnap a feleségével 
kirándulásból haza érkező Balog 
Ferencet. Két nappal ezelőtt távo­
zott el hazulról s mikor haza jött, 
szobáját feltörve, szekrényét ki­
fosztva találta, melyből nyolc darab 
százas bankjegy hiányzott. A betörő 
bizonyára ismerős lehetett a hely­
zettel s tudta, hogy Balog Ferenc a 
szekrényében nagyobb összeg pénzt 
őriz. Nem is nyúlt semmihez, csak 
a pénzhez. A lakásba álkulcs se­
gélyével _ hatolt be, ugyan ezzel nyií-

■g aháttá fel a szekrényt is. Baloö 
felfedezést nyomban közölte a rend­
őrséggel, mely a nyomozást megin­
dította.

* Gőaeksszövetkezetek. A Hajduvár- 
megyei és Szabolcsvármegyei Gazdasági 
Egyesület legközelebbi közgyűlésükön fogják 
tárgyalni a gőzekeszövetkezetek létesítésének 
eszméjét. Hirszerint úgy a mi megyénkben, 
mint Szabolcsban fognak létesíteni ily szö­
vetkezeteket.

* A debreceni vendéglősök, kávé­
sok, szállodások ipartestülete március 
hó 3-án pénteken délután tartja rendes évi 
közgyűlését Hauer Bertalan elnöklete alatt. 
Az elmúlt évre vonatkozó jelentések, zár­
számadásokon kívül a választmány a fel­
ügyelő bizottság időközben megüresedett he­
lyeit is betöltik választás utján.

Kőmivesek harca. A Tóth és 
Horváth féle társas cég mintegy ti­
zenkét munkásával kisebb építkezést 
folytat az Ispotály laposon. Tegnap 
a javában dolgozó munkások közt 
váratlanul megjelent Cseresnyés Sán­
dor kőmives segéd s a munkásokat 
a munka abban hagyására akarta 
rávenni. A munkások elutasító vá­
laszára, fenyegetőzve távozott. Ke­
vés idő múlva mintegy százhúsz 
társával tért vissza s most már kö­
vetelték a munkásoktól, hogy a 
munkát hagyják abba. Mivel eré­
lyes fellépésüknek sem engedelmes­
kedtek, megrohanták őket. Valósá­
gos kőzáport bocsátottak rajok, igy 
kényszeritették a munka elhagyá­
sára. Az esetről értesült Tóth és 
Horváth cég feljelentést tett Cse­
resznyés Sándor és társai ellen. A 
feljelentéshez csatlakozott az a ti­
zenkét rpunkás is, a kiket a mun­
kából elkergettek s a kik közül 
többen szenvedtek sérüléseket az 
eldobott kövektől.

* Tegnapi halottak. Tegnap., a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Özv. Túri 
Lászlóné r. k. 65 éves, Lengyel Borbála r. 
k. 3J eves, Dobi Zsuzsanna ref. 3 hónapos,. 
Novak Anna r. k. 5 hónapos, Fehér Jánosnál 
ir 1 éves, Kardos Imre ref. 8 hónapos, 
Nagy Sándorné ref. 53 éves.

* Elveszett ügyvédjelölti igazolvány.
A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi,, 
kogy Kopacsek Emil ügyvédjelöltnek elvesz­
tett igazolványát megsemmisítette.
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* Az egyetemi kirunduláson részt 

vett ifjak visszajövőben tudvalevőleg kiszál­
lottak Ermihályjalván s ott is rendeztek 
hangversenyt. Ennek tiszta jövedelme gya­
nánt 250, az az kétszázötven koronát kül­
dött be Szatlimáry Sándor odavaló ev, ref. 
lelkész a kirándulást vezető tanárhoz, Csiky 
Lajoshoz.

A Fáik kefegyári munkások tánc­
estélye. Ma este tartják a Fáik kefegyári 
munkások táncestélyüket a Bika szálloda 
dísztermében. Reméljük, hogy az estély nem­
csak azokra nézve lesz feledhetlen, a kik ott 
megjelennek, hanem szeretettel gondol arra 
az a száz és száz beteg is, a kik annak gyü­
mölcsét élvezik. A rendezőség a beléptidijat 
a legcsekélyebb összegben 1 kor. 40 fillérben 
szabta meg.

* Wladimir újra birkózik.
Wladimir birkózó mesternek az 
utóbbi időben bőven kijut a mér­
kőzésekből. Csak pár nap előtt har­
colt a diadalért Wanderheyden hol­
landi bajnokkal, akit sikeresen le is 
győzött és most újabb kihívást ka­
pott. Waldapfel Emil magyar baj­
nok akar vele megmérkőzni, aki 
erre nyílt felhívást intézett hozzá. 
Wladimir nem tért ki a felhívás elől, 
sőt készséggel állott az újonnan je­
lentkező rendelkezésére. Vasárnap 
délután már szemben is állanak 
egymással. Háromszor mérkőznek 
a Tornacsarnokban. Aki kétszer esik, 
az lesz a legyőzött. A mérkőzést 
ezúttal is nyilvánosság, a közönség 
részvétele mellett tartják meg. Bor­
sos Kata urliölgy üzletében már 
kaphatok is jegyek.

* Köszönetnyilvánítás. A debreceni 
Takarék és Hitelintézet 20 koronát küldött 
kezeimhez a Székely Társaság céljaira. A 20 
koronát a Társaság pénztárába befizettem s 
midőn ezt a Takarék és Hitelintézet becses 
tudomására hozom, egyszersmind hálás kö­
szönetét mondok a Székely Társaság nevé­
ben a szives adományért. Debrecen, 1905. 
iebr. 24. Harmath Gergely, a Sz.T. titkára.

* Tolvaj hetes. Meg nem engedhető 
módon szerette volna egy hetes ruhatárát 
megnövelni. Fischer Adolf Piac-utcai posztó­
kereskedőnél szolgált és ott Békéssi Antal 
bőven válogathatott a szebbnél-szebb ruha­
szövetekben. Élt is az alkalommal s az Íz­
lésének megfelelőbbek közziil néhány ruha­
szövetet ql is csent. A sikeren felbuzdulva, 
másodszor is clkezelt néhány métert, de 
ezen rajtavesztett. A felöltője alól szedte elő 
gazdája az ellopott szövetet. A tolvaj he­
test átadták a rendőrségnek.
, * Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok es .jó barátok, valamint az elhunyt 
kartársainak, kik áldott emlékű jó férjemnek 
!>s mlejthotetlen jó testvérünknek temetésén 
megjelenni szívesek voltak ős ezáltal is mély 
-ajdalműnkat enyhítették, fogadják ezúton is 
saves megjelenésűkért hálás köszünetünket 
ozv. Nagy Fercncnó Martinák Katalin, test­
vérei Nagy Lajos és Károly.

letzter József fényképészeti, festő- 
^eí,.és.fónyképnagyltási műterme Piac-utca 
,5" °r- UJfalnssy-ház. Állandó fényképkiálll- 
tokbanm^t6rem ^Pubejáratánál levő klraka-

.,*A2 angol királynő szálloda éttermében minden 
este olgány-zeno.
lin .in keztyük, legyezők, crepe de chine, mous- 
fod.n,T0,’.hVrty> s°lyom, bársony ős pliiscli, plissó 
ipirnin..,.n?ln(^on színben, 15 ős 25 cm. szólessógben, 
üL.VV“ szerezhetfík bo Bartha Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület,

T .®yshg°’ görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra

vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J.cvrtrr11 gyermoKüK. Jvaigyógyszertárában. Debrecenben.

* Hiz hit cukor-torma 1 ki gr. 28 kv. Pergetett 
akác-méz (átlátszó, fehér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán 
üzletében, Rákóczi- és Eütvös-utca sarkán.

* Báli legyőzök, báli keztyük, divatos haj- 
csattok, fősük, hajúik, illatszerek, szappanok, álarcok, 
Jux- ős tombola-tárgyak legolcsóbban Fisch Test­
vérek üzletében, főtér.

*r nyomtatványt
gyorsan, ízlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Újság
nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

TÁWIStáTOÉ. .......
A háború.

Port-Szaid, febr. 24. A „Radzivill“ 
orosz torpedózuzó zátonyra jutott és meg­
feneklett.

London, febr. 24. A „Daily Telegraph“ 
jelenti Tokióból: Japán csapatok jelentek 
meg a Tűmén folyó torkolatánál, hogy az 
oroszok által lerakott aknáktól megtisztítsák 
és teljessé tegyék Vladivosztok blokádját. 
Ama liirek, hogy a japánok részéről a béke 
érdekében valami kezdeményező lépés tör­
tént volna, valótlanok.

London, febr. 24. A „Daily Telegraph“ 
jelenti Tokióból, hogy a japán! hadibizott­
ság egyelőre harminc millió yent szavazott 
meg hadiépitkezésekre.

Andrássy Gyula a királynál.
Bécs, febr. 24. Andrássy Gyiihi

Felolvasó estély.
Debrecen, febr. 24.

Ismét szerencsés kézzel választotta meg 
a kath. felolvasó ostély rendezősége a mű­
sort. Oly műsort állított ugyanis össze, mely- 
lyel óriási hallgatóságot vonzott s a hallgató­
ság minden tagját a legkellemesebb mérték­
ben kielégitette. A magas nívón álló zene­
számokat kellemesen tarkították a szellemes 
felolvasások. Minthogy elsőséget egyik szám­
nak sem adhatunk, sorban emlékezünk meg 
mindnyájokról.

A műsort Darvas György művészi he- 
gedüjátéka nyitotta meg, Wieniamsky 
Souvenir de Moscai-ját adta elő ; a rendkí­
vül nehéz darabot mély felfogással s helyen, 
kint briliáns technikával játszotta. Úgy 
ebben, mint a ráadásul játszott Hubay „Gárda- 
jelenetek“-ében nagy tehetségről tett tanúsá­
got. Játékát Ericz Ernő diserőten kisérte. 
Dr. Szalay Béla szellemes felolvasása kö­
vetkezett ezután az evésről. A felolvasó ezt 
az „általánosan kedvelt“ thémát uj oldalról 
s uj adatokkal világította meg.

Ezt követte a műsornak talán legszebb 
száma, Szilágyi Margit urleány éneke. Úgy 
a bölcsődalával, mint a magyar dalokkal oly 
megérdemlett tapsvihart támasztott, mely 
csak akkor csillapult le, midőn ismételten 
gyönyörködtette a hallgatóságot gyönyörű 
hangjával. Énekét Rácz Károly művésziesen 
kisérte. Megemlítjük még, hogy a bölcsődalt 
Szávay Zoltán hangulatosan fordította ma­
gyarra.

A következő szám Mihalovits Jenő hu­
moros felolvasása volt, melyet a szerző aka­
dályoztatása miatt dr. Kenyeres Elek olva­
sott fel. A felolvasás tárgya „Humor és 
gúny a nők észjárásában“ volt. Ezt a thémát 
a szerző oly sok humorral és ötletességgcl 
dolgozta fel, hogy a felolvasást többször sza­
kította meg a közönség tetszésnyilvánítása.
A nagytetszéssel fogadott felolvasás után vi­
haros tapsokkal hálálkodott a közönség a 
szellemes szerzőnek.

A műsor utolsó pontja Mozart W. A. 
vonós négyese (XV. sz.) volt, melyet Piri- 
bauer Ferenc, Bartók Ferenc, Altmann Hugó 
és Albert József urak nagy készültséggel és 
helyes felfogással adtak elő. A hallgatóság 
mint rendesen, úgy most is kellemes be­
nyomásokkal s azzal az elhatározással távo­
zott, hogy a jövőben is lm hallgatója lesz a 
kath. felolvasó estéknek. —ö.
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gróf ma reggel kapta meg a királyi 
meghívót, a mely délután egy órára 
szólt. Ekkor fogadta a király And­
rássy grófot. Az audencia mind­
össze egy fél óráig tartott. Ar.d- 
rássy visszatérve a szállodába, ez 
újságírók előtt kijelentette, hogy 
jelentést tett a királynak eddigi 
tanácskozásának eredményéről s a 
király a döntést föntartotta magá­
nak. ügy látszik, hogy Andrássy 
Gyula gróf visszaadta megbízatását 
a királynak. Egyébként bizonyos, 
hogy tervet terjesztett elő a válság 
végleges megoldására a királynak. 
Andrássy Gyula délután 5 órakor 
visszautazott Budapestre.

A Simpl on-alagút áttörése.
Tondo- Valiis, íebr. 24. Ma reg­

gel 7 óra 20 perckor törték át a 
Simplon-alagutat. A két oldalról 
dolgozó munkások óriási lelkese­
déssel üdvözölték egymást.

Az orosz forradalom.
Baku, febr. 24. A városban nyugalom 

van, de az utolsó eseményektől előidézett 
izgatottság nagy. Sok lakó elhagyja a várost. 
Majdnem minden örmény bolt zárva van. A 
bankok ma a kormány védelme alatt meg­
nyitották üzletüket. A papság igyekszik a. 
népet lecsendcsiteni. Itt és a közcllevű köz­
ségekben több embert megöltek, vagy meg­
sebesítettek. Néhol egész családokat meg­
öltek.

Pétervár, febr. 24. A nagyherceg pa­
rancsára a pétervári tüzérlovasdandár 'négy 
tisztjét és három altisztjét a Vizkereszt ün­
nepén történt ágyumerénylct miatt katona 
bíróság elé állították.

Öngyilkosság a porosz király- 
palotájában.

Berlin, feb. 24. Tegnap délután 
Fleischmann Jónás berlini kereskedő 
II. Vilmos porosz király palotája 
udvarában agyonlőtte magát. A 
kereskedő öngyilkosságának okát 
nem tudják.

Az angol alsóházból.
London, febr. 24. Forster Arnold had­

ügyminiszter hosszabb beszédben védelmezi1 
a hadügyi vezetőséget és különösen azt; 
cáfolja, hogy a hadsereg értékéből vesztett.,'
A hadseregért kidobott pénz ■— úgymond 
jó befektetés. Elhiszi, hogy a kiadások na­
gyok voltak. Egyetlen mód a kiaclá^dfe; 
csökkentésére a legénység számának äp$fjj$h 
tása. Nagy változtatásokat azöuban nesti
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lehet hat hónap múlva végezni, azok csak 
lassanként történhetnek. Szóló a hadi igaz­
gatásról szólva, megemlíti a már a keresz­
tülvitt reformokat és kifejti, hogy a hadse­
reg most Ülő,000 főnyi. A három évi szolgá­
lat rendszere nem felelt meg a követeléseknek. 
Ha ezt tovább is megtartották volna, a had­
sereg a háborúban nem lett volna használ­
ható. A gyalogságnál a 2 éves szolgálati 
időt csak ideiglenesen alkalmazzák, ha az 
jó eredménynyel járt. Az önkéntesekre vo­
natkozólag azt kívánja, hogy a csapatokat a 
kiadások fokozása nélkül számuk mérsékelt 
csökkenésével tegyék alkalkasabbakká. Az 
nem áll, hogy halogatták a tüzérségnek uj 
gyorstüzelő ágyukkal való felfegyverzését. 
Azt áhítottak, hogy minden más országnak 
van gyorstüzelő ágyúja. Az Egyesült-Álla­
moknak nincs, Ausztria-Mágyarország pedig 
csak elhatározta, hogy melyik rendszert 

■ :ju használni, tie még nem tudni, hogy 
in-.- vannak-e már gyorstüzelő ágyúi. Belgium 

• tk kísérletezik, Németország pedig hasz- 
■ ml gyorstüzelő ágyút, amely azonban nem 
•. uióságos gyorstüzelő ágyú. Angliának már­
cius -il-én 156 gyorstüzelő ágyúja lesz és 
júliusig még ötvenöt kap. Harminc hónap 
múlva Angliának mintegy ezer teljesen föl­
mérőit ágyúja lesz. Az uj fegyyer megfelel 
minden követelményeknek. Ä Norton-féle 
módosító indítványt 254 szavazattal 207 
ellenében elvetették.

Dráma az életből.
Budapest, febr. 24. Báró Splé- 

nyinc Frejstudter Flora a Nap c. lap 
szerkesztőségéhez ma a következő 
levelet irta:

Nemrég irigyelt mágnás asszo­
nya voltam Budapestnek. Most egy 
mulatóhely látványossága vagyok ! 
Borravalókból élek ! Mindennek pe­
dig nem én vagyok az oka. El­
hagytak, támasz nélkül engedtek a 
romlásba rohanni. Rokonaim, mil­
liók urai elhagytak, megtagadtak. 
Ha elóbök akadnék, eltaposnának 
fogatukkal. Ez tovább nem tarthat 
így- El kell igy pusztulni. Kérem 
mentsenek meg. — Búró Fplényinó 
Frejstadter Flóra.
Az osztrák refundálási törvény.

Becs, febr. 24. A „Wiener Zeitung“ 
közzéteszi az Ínségesek támogatására vonat­
kozó IDOL évi február 28-iki és a rofundá- 
lási törvényt.

Árvíz.
Bari. febr. 24. A viz lassanként 

lei olyik. Néhány emberélet esett ál­
dozatul. A kár jelentékeny. Több 
épület veszélyben forog. A mentési 
munkaiatokat a hatóságok vezetése 
: ti buzgón folytatják.

A rettegő főhercegek.
J'ricrvúr, febr. 24. Nagy feltii- 

n sí keltett, hogy Szergiusz nagy­
herceg temetésétől az összes nagy­
hercegek Iávolmaradtak. W1 adimir 
n :y herceg pedig a merénylet óta 
n m meri elhagyni lakását. A l'ia- 
t abb nagyhercegek szintén nem 
mutatkoztak a temetésen.

Ée3 W
lÁ-J

Végrehajtó, becsüs és ügyvéd, zár 
alatt.

Szegeden eset! meg ez a furcsa és 
alighan m súlyos következményekkel járó 
hiMuria, amelynek hőse egy Budai Emii 
nevű ottani ruhakereskedő, akirvk üzletéi,cn 
szerdán (ír! fi ott vrütcIm ii;is f* .?.ui;itosilás«i

végott megjelent, mint már illik, az ügyvéd, 
a becsüs és a végrehajtó. Alig fogtak azon­
ban az üzleti berendezések fölirásához, az 
összes személyzet kivonult és lehúzták a ki­
rakat rolettáit.

— Kérem, én csődöt fogok magam 
ellen kérni — mondta Budai az ügyvédnek.

Ez azonban mit sem használt és a 
végrehajtási eljárást nem sikerült neki meg­
akasztani. Időközben odakünn minden rolet- 
tát lehúztak, úgy hogy a boltban sötét lett. 
A cég egyik alkalmazottja ekkor a végre­
hajtó kezéből kitépte a jegyzőkönyvet és a 
becsüst ki akarta dobni. Azonban ez nem 
sikerült, hát fogták magukat Budaiék és ki­
siettek a boltból, aztán kívülről becsukták 
az ajtót, a rolettát pedig lehúzták rá.

Jó fél óráig maradtak bezárva a ható­
ság emberei, mígnem megérkezett a Budai 
jogi képviselőjének megbízottja, aki intézke­
dett, hogy azonnal kinyissák az ajtót, ami 
meg is történt. A kiszabadultak azonnal a 
rendőrségre siettek és megtették a feljelen­
tést hatóság elleni erőszak címén.

§ A lőcsei petíció. (Távirati tudósí­
tás.) Károssy Jenő és tizenhat társa lőcsei 
lakosok, a tiz szavazattal kisebbségben ma­
radt Máriássy Mihály párthívei képviseleté­
ben dr. Lederer Miksa lőcsei és dr. Gyar­
mati Viktor budapesti ügyvédek ma nyúj­
tották be u magyar királyi kúriához a petí­
ciót dr. Hortelendy László képviselő ellen. 
A kérvény üt főcsoportban terjeszti elő azo­
kat az érvénytelenségi okokat, a melyek 
alapján a választás megsemmisítése kéretik. 
Az első három csoport a képviselő által több 
választónak tett előnyigóretet, ilyen előny- 
igóretben való részességet és megelőző bele­
egyezést és a választási elnöknek a válasz­
tás szabadsága tekintetében reá rótt kötele­
zettségnek megszegését, a negyedik csoport 
211 megvesztegetési esetet, az ötödik cso­
port Amerikában távollevők helyett jogosu­
latlan egyének által történt szavazást pana­
szolja el. Az előadottak alapján a kérvénye­
zők a választás megsemmisítését, esetleg az 
inficiált szavazatok leszámolásával dr. "Má­
riássy Mihály általános szótöbbségének meg­
állapítását kérik. Ezúttal első ízben lesz al­
kalma a kúriának deklarálni azí, hogy a 
záróra letelte után választóknak a szavazó 
terembe való bebocsátása és leszavaztatása 
abszolút érvénytelenségi okot képez-e, vagy 
nem.

§ Marsiéin Kálmán csődje.
Karatéin Kálmán milliós csődügyé- 
bpn tegnap Ítélkezett a debreceni 
törvényszék. A főtárgyai ásón Kere­
kes bíró elnökölt, a vádhatóságot 
Dr. Udvarhelyi Dezső képviselte, a 
a védelmet Dr. Bakonyi Samu orsz. 
képviselő látta el. A bíróság délután 
négy órakor hirdette ki Ítéletét mely 
Harsteint a vétkes bukás vádja alól 
felmenti s egyedül amiatt, hogy a 
tőzsdejátékba gondatlansága folytán 
keveredett bele, ítélte el 100 korona 
pénzbüntetés lefizetésére.

§ December 13. a törvényszék előtt.
(f ővárosi tudósitónktól.) A december 13-iki 
képviselőházi rombolás utójátékának egy je­
lenete játszódott le ma a királyi büntetőtör­
vényszék előtt. A nagy történelmi neveze­
tességű napon ugyanis Szántó Ferenc iró az 
öpszorombolt elnöki emelvényből egy léc­
darabot vitt magával. Előbb azonban a re­
likviára az ellenzéki vezérektől kézírásokat 
gyűjtött. Így írták alá nevüket: Kossuth 
yrene, lhaly Kálmán, Madarász József, 
szederkényi Nándor, Bartha Miklós, Lovászy 
Márton, Gullner Gyula és többen. A rend­
éi.seg feljelentésére azonban az ügyészség 
jogtalan eltulajdonítás miatt vádat emelt 
Szántó ellen s ma ennek vétsége miatt állott 
a büntetőtörvényszék előtt. A tárgyalás 
Baumann biró előtt folyt. A vádat dr. Kétli 
István ügyészi megbízott képviselte, a vé­
delmet dr. Hiilmágyi Artúr látta el. Szántó 
azzal védekezett, hogy ő a lécdarabot egyik
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képviselőtől kapta s azt, mint relikviát vitte 
el magával. A vádat ennek alapján az 
ügyészi megbízott elejtette, annál is inkább 
mivel a lécdarab semmiféle értéket nem 
képvisel, mire a törvényszék felmentette 
Szántót. A fadarabot azonban az ügyész in­
dítványára visszatartotta, amiért Szántó fel­
folyamodást jelentett be.

HÍMEK.
Éjjeli posta.

Rendjel komikum.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Különös jubileumot ülhetett volna a 
napokban a német császár főudvarmestere, 
gróf Eulenburg Ágoston. A jubileumot nem 
ünnepelte meg, mert akkor valószínűleg ő 
maga is komikussá vált volna, mint a jubi­
láns alkalom.

A napokban ugyanis Ferdinánd bolgár 
fejedelem a bolgár gyémántokkal ékesített, 
nagy érdemkeresztjét adómányázta neki. Ez 
pedig éppen a hetvenötödik érdemrend volt 
(apró kitüntetéseket nem is számítva), ame­
lyet kapott. Németországban élénken per- 
traktálták ezt a jubileumot s meglehetősen 
óles módon Ítélkeznek fölötte.

Azt mondják: jellemző, mivé fajult az 
utóbbi években a kitüntetési rendszer. Majd­
nem olyan komikussá vált, mint most a 
magyarországi kitüntetési rendszer. Német­
országban az udvari tiszteket valóságos rend­
jeleső éri utói és aránytalanul több kitünte­
tés éri őket, mint azokat, kik a köznek iga­
zán nagy szolgálatokat tesznek.

Gróf Eulenburg a maga 75 dekorációjá­
val mindenesetre a legnagyobb rekordot érte 
cl. Mellette Bülöw birodalmi kancellár való­
sággal szegény, mert az ő mellét csak negy­
ven kereszt díszíti. De lefőzte a braunseh- 
weigi régenst is, akinek szintén csak negy­
ven rendjele van. A német császár maga 
sem mérkőzhetik meg vele.

Ennek az a magyarázata, hogy a csá­
szár már mint trónörökös s később, trónra- 
lépése után annál inkább, csak a legmaga­
sabb és legelőkelőbb rendjeleket kaphatta. 
Ilyen legelőkelőbb rendjelek pedig csak kor­
látolt számban vannak. Mindenesetre alkal­
mas arra Eulenburg hetvenöt rendjele, hogy 
a rendjel-intézményt alaposan komikussá 
tegye és lejárassa.

Megszökött ázsiai herceg. (Éjjeli 
expr. tud.) Londonból jelentik: Egy birmai 
uralkodó fejedelem 18 éves fia annyira vá­
gyakozott Európába, hogy megszökött atyja 
udvarából s egy angol hajóra elszegődött 
matróznak. A hajóval a minap el is indult 
Európa fele; a vágyva-vágyott országokból 
azonban igen keveset fog látni, mert a hajó 
végső állomására, Glasgoyba már a hajó 
előtt megérkezett a birmai fejedelem táv­
irata, hogy fiát amint megérkezik, azonnal 
szállítsák vissza Indiába. A szökevény her­
ceg most mint szalon-utas fog visszautazni 
ugyanazon a gőzösön, a melyen mint 
közönséges matróz jött Indiából Euró­
pába.

A kikosarazott összeesküvő. (Éjjeli 
express tudósítás.) A belgrádi Narodne Liszt 
érdekes liirt kapott Nisből, amelynek lakos­
sága tudvalévőén Obrenovics-párti. Tiszti 
bált rendeztek ott, a melyen megjelent An- 
drejevics tábornok, moravi kerület hadosz­
tály parancsnoka is, a ki tevékeny részt vett 
abban az összeesküvésben, a mely Sándor 
király életére tört. Minthogy a tisztek között 
ő volt a legnagyobb rangú, a solot neki kel­
lett megnyitnia. Fölkért egy hölgyet.

— Sajnálom, nem táncolok, — volt a 
válasz.

Azután egy ~ásik hölgyhöz ment, de 
attól is kosarat kapott. Egyetlen nisi hölgy 
sem akart táncolni a királygyilkos tiszttel, 
inig végre egy társalkodónő, a ki úrnőjét 
kisérte el a bálba, engedett a tábornok föl­
kérésének s igy megkezdhették a szerb nem­
zeti táncot.
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KÖZÖSSÉG KÖBE.
Nyilatkozat.

. Szávay Gyula, a kereskedelmi- és ipar­
kamara titkára a „Debreceni Újság“ és a 
Szabadság“ tegnapi számában hosszasan 
foglalkozik az íparteötület évi jelentésének 
a kamarára vonatkozó részével. A cikkel az 
Elöljáróság már nem foglalkozhat, mert a 
vasárnap tartandó közgyűlésig össze nem 
hívható, ón pedig annak érdemi részével a 
logilletékesebb helyen, az Ipartestület vasár­
napi közgyűlésén tartom kötelességemnek 
foglalkozni, mig a tisztán személyemre vo­
natkozó támadásokra nemcsak azért nem 
válaszolok sem itt, sem a közgyűlésen, mert 
a személyeskedést mindég figyelmen kívül 
szoktam ‘hagyni, hanem azért sem, mert egy 
köztestület részéről a kamarával szemben 
hivatalosan tett jogos és tárgyilegos bírálat 
az ellenem irányuló személyeskedést csak­
ugyan nem provokálta.

Debrecen, 1905. febr. 25.
Tóth Kálmán, 

ipartestületi elnök-

A Hámor család.
(Folytatás.)

Simor olyan sokat s annyit beszélt az 
öreg Rátvayról, hogy egészen felcsigázta 
vele a Rádui érdeklődését.

— Se igent, se nemet nem mondhatok
— ez volt a Rádai válasza. — Mindenesetre 
köszönöm a figyelmet. A gazgaság mostani 
intézőjével, megvallom őszintén, elégedetlen 
vagyok, de ahhoz, hogy uj embert szerződ­
tessek, szükségem van rá, hogy a pályázót 
alaposan megismerjem.

— Nagyságos uram ! — folytatta Simor
— azt hiszem, hogy az én jelöltem mellett 
fényes bizonyságot állíthatok fel.

— Halljuk 1 halljuk I
— Egy helyen működött eddig a leg­

nagyobb elismeréssel. Egy helyen s nem ke­
vesebb, mint negyven esztendeig.

— Negyven esztendeig ? — kiáltott fel 
Rádai.

— Úgy van! Negyven esztendeig.
— No ez már igazán hatalmas bizo­

nyítvány.,
— És ha megmondom, hogy kinél, ak­

kor csak megerősítem, hogy milyen hatal­
mas az én bizonyítványom.

— Nos, halljuk, kinél ?
— Hámor Lászlónál.
— Ez a nyilatkozat elég. Most már 

mindent tudok. Hámor László akárhányszor 
nz elragadtatás hangján dicsőítette előttem. 
Emlékszem. Büszke volt rá és mi mindig 
irigyeltük tőle . . . Erre az ajánlatra gon­
dolkozás nélkül kijelentem, hogy az aján­
lott férfiút szerződtetem. Küldje hozzám, be­
szélni fogok vele.

— Nagyságos uram —folytatta Simor,
— az öreg Rátvay ott van nállam. Két-há- 
rom hetet tölt az én meghívásomra az er- 
dészlakban. Nagyságod a jövő héten ott lesz. 
Módja és alkalma nyílik hozzá, hogy sze­
mélyesen értekezzék vele.

(Folyt, köv.)

ffi*6T Megjelent és lapunk ki­
adóhivatalában kapható Than Gyula 
Kis angyalom e. regénye. Egy fűzött 
példány ára egy korona. Kapható 
lapunk kiadóhivatalában. ""9MI

Friss érkezéséi CMiflei, 
Fires Mii Maraises,

Uradalmi tea Faj
SCerSész Sándor,
fűszer és csemege kereskedésében Kossuth- és 

Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

Ä HaMumegiei I $ 
nséMsmgsjrZet | g 
megbízott elárusítója. ■ m

KUTSCH tiUOS
fűszerkereskedő, piasz-uteza 38. szára-
—-'»■ ' — I kilo @0 krajcár. ——...

rr a divatterem.

HDZsmEcÍ'«
Széchenyi-utca 50 számú ház 1-1 rendbeli 

akosztálylyal, az udvaraim kót jó ivó vizű kuttal.
Tócős kert I. járás ISO szolid, gyümöl­

csössel és 2 szoba, kouyliás lakással.
Ujkertben, az István gőzmalpm mellett I. 

járás 4'J-b. számú szellő gyümölcsös, I öves m i 
lakással) 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha 
kamra, verenda, pince, jó ivó vizű kút és kisebb 
kazdasági épületekkel.

Értesítés nyerhető a Nagy Lajos irodájá­
ban Piac-utca 42 sz. d. c. 9-12-ig, cl. u. 3-7-lg.' 
Telefon szám : 335.

Van szerencsém értesíteni a n.
é. hölgyközönséget, hogy a Bosznay 
J. és Tsa cégtől kilépek és március
I«éve3 a József-Kir-Herczeg-utcza 
6-ik szám alatt egy -— a mai kor 
igényeinek megfelelő —

jfői divattermet ä
Elvállalok — minden e téren elő­

forduló — angol, francia fazont és con- 
fectiót.

Előnyös összeköttetéseim lehetővé 
teszik a legelegánsabb Toilettek szolid 
és jutányos előállítását.

Máshol vásárolt kelméket is el­
vállalok. Gyászruhákat 8-12 óra alatt 
elkészítek.

Urhölgyeknck — külön — állandó 
szabászat! tanfolyam áll rendelkezé­
sükre. — Kiváló tisztelettel

dyőrffy Károly,

4 pár czipő
csak 5 koronáért

lesz elárusítva, un'g a kszlct tart ily Kjäg 
olcsó árban. Egy pár i'rfi czipő, egy pár fasä 
férfi czipő, jgy pár női czipő kalucsnivalj fegj 
barna vágj fekete, erősön szegezett bőr 
talppal. Legújabb divatu szintén egy pár Eft 
úri, egy pár női divatczipS legszebb ki- ffo 
vitelben, igen könnyű, ipind a négy pár H'm 
csak 5 koronáért kapható. A. megrejidé- 
lésnél elég a hosszat megadni. Utánvéttel Em 

is küldetik. Czipőlriviteli ház.

a. GEL B.
KRAKK.AU, 69. sz-

Ha az áru meg nem felel, a pénz visszaküldetik.

982—1905. szám.
Faeladási Hirdetés 1
A Halápon és Bánkon az 1,900— 

1901-1902- és 1903. évi kaszálóból! 
vágásokból vissza maradt 351 öl 
hasított nyárfának árverésen elad-a- 
tása rendeltetvén cl, ezen árverésre 
határnapul a helyszínére 1905. év 
márczius hó 2-ik napjának d. e. 9 
órája tűzetik ki, s arra a venni 
szándékozók azzal hivatnak meg, 
hogy az árverés a halápi erdész­
laknál fog megkezdetni.

Debrecen, 1905. évi február hó 20.
#1 városi Ts$3áes=

A Debreczeni Helyi-Vasút részvénytársaság
folyó 1905. évi március hó 11-én, délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísz­
termében tartja

IFIÜL évi rendes közgyűlését
melyre a t- részvényesek ezennel meghivatnak.

— ni Tárgy: ss------
1. Az igazgatóságnak az 1901, évről szóló üzleti jelentése, ugyszinte erre vonat­

kozólag’ a felügyelő bizottsámiak jelentése.
2. Az 1904. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő-bizottság ré­

szére a felmentvény megadása.*
3. Osztalék meghatározása.
4. Igazgatósági tagok és felügyelő bizottság választása.

Az igazgatóság,,
%

• A mérleg és zárszámadások a társaság irodájában ki vannak tévő és az érdeklődök ál­
tal megtekinthetők.

I

MAJOM­

JEGY Monkey
Mindennemű fémáruk házban és

műhelyben tisztítása és

TI*

1

véojbqy. — fényesitésóhez való sikáíoláshoz.
A használati utasításhoz tartsuk magunkat, j

FóképvieolÓBég Austtrla-IViaityarorazÁg ezá-vára i RT0F.S3LHR HENRIK, BÉC3, I, Fi’Oiuncr, 5.
Pobraosen Kénviss 1 -jji: EMII. TRiOAR^KV.

KimefweRWYiaercyit’reaBur a rj-waewinm.-*y. ■iw—mj—ni iju »írn ■<n.i>'áiwniiiiÉw
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1 apró hikbstee^k. I
Pi,ja JO szóig 40 fill. 1. minden további szó 
4 fillér, vastagabb bet ükkel nyomtatott szó 

- — = - 4 krajcár, 0 fillér. •
Levélbcnl tudakozódásokra pontosan vata 
szolunk, faa a szükséges postabclycg be

küldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezési
IXTEL1GENS fiatal magános nő oly úriember 

ímii •]■ b égét keresi, ki 14 anyagilag támogatná, 
ajánlatokat „Hűség“ jeligére kór a kiadóba.

..(.’SAK SZÉP“ levele van.
.ÁLLANDÓSÁG“ levele van.

Ajánlat.
i KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 

-ti kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. csa- 
síili kétvó 1 fit. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 

_üzletében, Csapó-u. és kenyérpiac sarkán.
, í.XZKULCKÖN. Törlesztéses kölcsönöket hú­

sokra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid 
■ alatt: drága kamatú kölcsönöket is né- 
e.ves kamatra felcserél Héry bankirodája, 

_ Debrecen, Egyháztól-3 sz. Nagytemplom mellett
Ölt 1.4.Sí KÁVJlBEHOZATAL és nagy raktár 

LAVE különlegességekben LindenfeM J. Jenő 
nagykereskedésében Városház-utca.

i KG. Indiai kávé 1 írt 20 kr., 1 kg. Papirhóju 
dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 ke. 
L vadai mi tea-vaj 1 Irt 20 kr. Kertész Sándor 
fűszer- és csemege kereskedésében Kossutk- 

_és Battyán-utca sarkán u színházzal szemben.
ÓRA JAVÍTÁS 50 ki tol. Óra tisztítás és javítás 

70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón 1 Ócska 
/irányát bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Fogéi 
ói’.ás-optikiisnál. Piac-utcza 75. Bank palotával 
éppen szemben.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javií, 
egész o.'csó áron, 2 évi tényleges jótállássá! 
Horváth óramű vés (Hatvan-utca 2.) Raktár 
prima órákban és ékszerekben. A „ Fabrique 
de Mi'Híres hűit Jours“ svájezi óragyár 
képviselete.

RAKUVSZKV -utca 43 szám egész 
euviilt kiadó.

udvarral

let
un

R.-Gl l , 1 -ÁGPAPÍR kilónként kap *6 a kiadó" 
hivatalban.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle 
pcmetelű ezukorka, egy doboz 20 íillór. Fő­
raktár BORSA cs T ÁR KAS íűszí r- és cse- 
mege üzletében. Kapható Buday kraszdaja- 

aii Jósa s Jóim. drogueri újában.
IlONVÉD-UTCZÁN 15-B. szám alatt Péterfia 

rí külön udvarral és kordét egy uri- 
ly all 4 szoba, konyha, íiirdó szoba, 

v‘ tes verandával és mollókhelyisogekkei 
: " hi I 1 -re kiadó. Lr okozni lehet Hernády 

' 1 1 skedőnél Pélerl'ia-utcza 61.
1 , ! •1 ■ 11 lelsz Teli. ital és dohány joe"-

Í'OO ■•zaiócs üzlet, lakással együtt, Május 
Ótól Ida h'. Viui a kiadóhivatalban.

O..MI' kovács műhely május Lrc 
I" rlekezh.etiii (iól.va-ut 2 szám.

X Él IV szoba 
május l-re.

üt roKÖZÖTT" SZOBA 
I luuvadv-utea 17.

konyha, egész 
Szív-utca 6.

udvarral kiadó,

előszobával kiath

CSAPO-l V(. A 1J szám alatt 2 udvari 
jiincze konyha kiad.-. Értekezhetni 

I akarok, Piacz-uteza 83.
szoba. 

Bolya ri

EGY REGI biztositó társaságnál intelligens m- 
embor üzlet szorzói minőségben — fix fizetés* 

- és egyebb j-ivadalmazással, azonnali 
_állást nyerhet. Cím a kiadóban.
SZÉll'EN 1 U TÓIK)ZVA két utcai kisebb szo'bä 

üvegező" vereudáynl. Tcleky-utcza 17 szám 
alatt azonnal kiadó.

ANLLO 
szotbe ;<

i<LiErrr

Komárom' nyomda é 
Atotik Pun - u. 77. hönyvküté-

x'-j oxn k-

TANULÓ felvétetik Ullmann Salamon íűszor- 
iizletében Piaez-u. 70.

ÁPRILIS i - öl állandó megvételre or estetik 
naponta 3- -0—400 liter tiszta tej. ( met kérem 
beadni a kiadóhivatalban.

KERESTETIK két hölgy részére teljes ellátás 
nyaralóban. Ciin a kiadóban,_______

GYAKORLOTT magános ember óvadékkal fel­
vétetik korlátlan ital mérésbe. Kazinczy-utcza 
12 szám.

SZÉP ÍRÁSSAL bíró leány irodába felvétetik, 
írásbeli ajánlatokat Békés Emilhez Barna-Utca 1-

TANULÓ jó családból felvétetik Fisch Testvérek 
üzletében.

SZÉP munkájú czakni és fehér himzőnők felvé" 
telnek Füstös Testvéreknél.

TAKARÉKPÉNZTÁRI könyvvezető keres az 
esti órákra irodai foglalkozást. Elvállal könyv­
vezetést, levelezést. Cim a kiadóban,

ÜGYES, gyakorlott leány pénztárnoknői állást 
keres. Cim a kiadóban.

Eladás.
ARANY-JANOS-u. 58 számú ház, 23 öl Ondódi 

földdel eladó, esetleg külön is.
ELADÓ HÁZ Füvészkert-utcza 12 sz. a legfor- 

gahnasabb helyen. Értekezhetni ugyanott.
SESTAKERT1 szőlő 1 nyilas és egyötöd eladó.
_Értekezhetni Pacsirta-u. 48. sz.
ZONGORA és bicikli olcsón eladó. Szent-Annä- 

utcza 60. szám.
AKACZFÁK, lúgos fáknak olcsón eladók. Csapó- 

kert, mellett, Ilorváth-féle tanya.
BOLDOGPALVAf KERT 1L járás 73. szám 

szolü kóvyclmee lakóházzal eladó.
FŰSZER ÜZLET elköltözés végett kedvező fel­

tételek mellett eladó, cim a kiadóban.
ELADÓ Homokkertben 550 öles pusztatelek és 

e8’y uj ház, istálló stb. Értekezhetni Simon­
ja alom Csobánczyval.

ÉRTÉKES TRÜMÓ TÜTÖR, több jeles olai- 
festésii tájkép, kissebb és nagyobb könyv­
szekrény, ritka tartalmával : egyéb műtárgyak 
es klasszikus kóták, helyszűke miatt eladók.

__Szent-A rína 5 sz. I. em.
BOLDOG K BRT II. járás 83. szám 550 négyszö"’- 

ol szollo az ut mellett eladó. J ö

Jön a farsang, iff a leányvásár, &3«=«S:
széppé teszi a mar Debrecenben is hirea, kedvelt 
Kun-fele Maliid arokenoos, Maliid erem, Matild szap­
pan, ártalmatlan púder és nemfogó, nem niszkoló 
bajfestó (restorer,) Sem ólmot, sem higanyt nL tar­
talmaz. Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát 
minden ki ó nélkül visszaadom.

Kuni István gyógyszerész,
mül ,b '-'atormina. Laboratorie Cosmotique „Matilde“
Lra'lHgR l - n 'ÉaS°nnevtü P^izsi laboratórium mintá-’ 
jara 1 Ma-ben Budapesten) Gyártelep Ungvár, saiát
Tóth BudaPes,t:n Töröknél, Debrecenben :
Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza palota és minden 

jobb gyógyszertárban.

1905 február 25

eeér uji

Maradék áruház
BCossuth-ntcza 85=

Hősi Itsrülaek eladásra
legfinomabb derék fűzők (mieden 
ozelőtt 2, 3 és 4 forint, most fél áron 
alul. Gyönyörű női ingek 60 krtól 
kezdve divatos női Blousok, felső és 
also szoknyák, Calosnik, esernyők 
férfi ingek, mindenféle czipők, ka­
lapok, nyakkendők, bőr kesztyűk 
övök, kötények sat. sat. minden' el­

fogadható áron

Székely Jenő és Társa utódai
Cossuth-u. 15 sz., a gyógyszertárral szemben.

Üzleti berendezés eladó.

Női divattermütikef
nj onnan szervezve

Bíró L.
fővárosi női szabó mester veze­

tése alatt

nyitjuk meg.
Megrendeléseket a tavaszi szezonra ér­
kezeti újdonságokból már Is elfogadunk.

Kiváló tisztelettel

Bosznay J, és Társa
női divatáruháza.

WSegliivás.
ü dBbreczeni kerületi betegsegélyző pénztár

,lth, -márczius hő 5-én, d, e. 10 órakor,
H a,] fin varmegye székhazának nagytermében

ilEFIPES KÖZGYŰLÉST
lnrt’ melyre “ któgyiUtei kiküldöttek tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak-
.) a ZfPénztá.ri, jelentése és a számadások előterjesztése
t Äsafs * «ár-
4. T elügyelő-bizottság megválasztása.
Bebl“jooÄSPnml6Sa- - Mtvfarok

Netaláni indítványok a közgyűlés előtt R „nr, 1
------------------ --- --------- nappal az elnökségnél Írásban nyújt,ondók be-

pen a Debreceni Újság nyomói óban (Tulajdonos: Than Gyula.)


